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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні підприємствами  готельно-

ресторанного бізнесу використовується безліч методик щодо  просування 

готельного та ресторанного продуктів, розроблених маркетологами готельно-

ресторанного комплексів, які у свою чергу не відстають від змін зовнішнього 

середовища. 

 На даний час ні в кого не виникає сумнівів в тому, що організація 

системи просування готельного та ресторанного продуктів, в значній мірі 

поліпшила економічне становище підприємств  готельно-ресторанного бізнесу, 

а також підвищила якість обслуговування туристів. 

Підприємства готельно-ресторанного бізнесу, що використовують 

ефективні методики просування готельного та ресторанного продуктів, 

виходячи як з власних інтересів, так і з інтересів споживачів, забезпечують 

конкуренто-спроможність своєї продукції і послуг.  

Актуальність теми дипломної роботи обумовлена тим фактом, що одним 

з центральних моментів стратегії підприємництва стають витрати на 

просування продукту. Найбільш ефективним способом просування готельного 

та ресторанного продуктів може стати дотримання принципів інтегрованих 

маркетингових комунікацій, які будуть об'єднувати в собі усі методи 

просування товарів і послуг.  

Виявлена проблема: недостатня увага приділяється заходам, спрямованим 

на реалізацію політики просування готельно-ресторанного  бізнесу. Зважаючи 

на це - не досягаються маркетингові та спільні цілі готельно-ресторанного 

комплексу. 

Для сучасних готельно-ресторанних закладів, які здійснюють свою 

діяльність в умовах жорсткої конкуренції на  ринку, характерна тенденція зміни 

пріоритетів на користь споживачів. Якщо раніше готельно- ресторанні заклади 

акцентували увагу на підвищенні ефективності діяльності закладу та створенні 

конкурентоспроможної готельної та ресторанної послуги, то сьогодні основним 
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завданням компаній є формування постійної клієнтської бази та споживчої 

прихильності до бренду.  Процес технологічного вирівнювання якості та 

універсальності готельних і ресторанних послуг на ринку дав поштовх розвитку 

клієнтоорієнтованого підходу, який став основним та дієвим методом 

конкурентної боротьби на сучасному ринку. Застосування принципів 

маркетингу взаємовідносин, дозволяє реалізувати стратегію, яка забезпечить 

конкурентні переваги компанії. 

Метою дослідження  дипломної роботи магістра є - дослідження 

теоретичних та практичних аспектів маркетингової політики просування 

готельно-ресторанного бізнесу. 

Виходячи з мети у процесі дослідження були поставлені наступні 

завдання: 

• розглянути теоретичні основи маркетингової політики просування 

готельно-ресторанного бізнесу; 

• провести аналіз національного досвіду  готельно-ресторанного бізнесу 

щодо політики просування та поточної політики просування готельно-

ресторанного комплексу «Центральна садиба»; 

• визначити  перспективи  розвитку маркетингової політики просування 

готельно-ресторанного комплексу «Центральна садиба». 

Об'єктом дослідження є готельно-ресторанний  комплекс «Центральна 

садиба». 

Предметом дослідження є політика просування готельно-ресторанного  

комплексу «Центральна садиба». 

Методи дослідження. Аналіз та синтез – використовувався підчас 

аналізу національної політики просування; логічного узагальнення – 

застосовувався відносно регіонального дрсвіду політики просуавння; аналогій; 

порівняльного співставлення – підчас оцінки конкурентоспроможності 

готельно-ресторанного  комплексу «Центральна садиба». 
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Інформаційна база  дослідження. Теоретичною та методологічною 

основою дослідження є наукові праці вітчизняних та закордонних вчених з 

туризму, маркетингу, менеджменту, реклами та законодавчі акти України. 

Питанням, пов’язаним із маркетинговою діяльністю вітчизняних 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу присвячені наукові праці видатних 

закордонних та українських вчених. 

Інформаційною базою слугували матеріали Державної служби статистики 

України, матеріали звітів Всесвітньої Туристичної Організації, першого 

українського онлайн-журналу для професіоналів туристичного бізнесу  та дані 

готельно-ресторанного комплексу «Центральна садиба». 

Наукова новизна роботи полягає у розробці заходів щодо розвитку 

політики просування готельно-ресторанного  комплексу, що раніше не було 

реалізовано в готельно-ресторанному  комплексі «Центральна садиба». 

Практична новизна роботи полягає у розробці заходів щодо розвитку 

політики просування готельно-ресторанного  комплексу «Центральна садиба». 

Розроблені рекомендації будуть прийняті до внесення в план робіт 

відділу маркетингу, готельно-ресторанного  комплексу «Центральна садиба» і 

використання у просуванні підприємства. 

Публікації та апробація результатів дослідження 

1. Величко Д. В. Технико-економічні особливості пасажирського 

автомобільного транспорту в системі транспортного обслуговування туристів .- 

Матеріали круглого столу та студентської науково-практичної конференції 

«РОЗВИТОК СТАЛОГО ТУРИЗМУ: ВИКЛИКИ І МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ 

ТУРИСТИЧНОГО ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ» від 12 квітня 

2017 року.- м. Одеса, С. 82-84.  

Структура і зміст роботи. Робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Повний обсяг роботи – 105 

сторінок, ілюстрована 26 таблицями і 12 рисунками. Cписок використаних 

джерел містить 60 найменувань. 
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Висновки до розділу 3: 

 

1.Маркетингова політика просування у готельно-ресторанному комплексі 

«Центральна садиба» є системна єдність дій, здійснюваних за такими 

напрямами: вдосконалення готельної послуги і засобів її виробництва, 

збагачення асортиментного ряду шляхом постійного розроблення та 

впровадження нових послуг; реалізація цінової політики для збалансованості 

попиту і пропозиції; поліпшення способів і методів збуту готельного продукту; 

встановлення доцільної пропорційності у використанні різних каналів 

розподілу; вдосконалення комунікативних зв’язків зі споживачем для 

стимулювання збуту послуг та ефективне використання коштів рекламного 

впливу.  

2.Отже, програма лояльності готельно-ресторанного комплексу 

«Центральна садиба» — це не лише короткостроковий маркетинговий 

інструмент підвищення прибутковості готелі, а й стратегічна й комплексна 

ініціатива формування конкурентоспроможного та високо- якісного готельного 

продукту, спроможного задовольнити смаки та уподобання різних цільових 

груп споживачів. Недостатньо надати клієнту лише бонус чи дисконт для того, 

щоб він став постійним клієнтом закладу, для цього необхідно запустити 

ефективний механізм підвищення споживчої лояльності з продуманим 

ланцюжком дій та взаємодій. 

3.Таким чином, для успішного розвитку гостинності готельно-

ресторанного комплексу «Центральна садиба» необхідне забезпечення 

сприятливого середовища для перебування гостей у готелі, розширення послуг, 

розвиток інформаційних систем управління, посилення реклами, для 

привернення уваги споживачів готельних та ресторанних послуг і безумовно 

впровадження аромамаркетингу. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Важливою складовою маркетингової політики пдприємств готельно- 

ресторанного бізнесу є політика просування готельного та ресторанного 

продуктів. Основними складовими політики просування є особисті продажі, 

реклама, зв'язки з громадськістю та стимулювання збуту. Грамотно розроблена 

політика просування допоможе компанії ефективніше працювати, досягати 

мети, а також залишатися конкурентоспроможною на ринку. 

2. Нейромаркетинг є досить ефективним напрямом маркетингу, що 

допомагає вирішити сучасні проблеми і задачі. Його дослідження показують, 

як можна впливати на підсвідомість споживачів і ефективно привертати увагу, 

викликати емоції, спогади і за допомогою цього збільшувати попит, що 

відповідним чином допоможе підвищити конкурентоспроможність.  

3. Маркетинг у готельно-ресторанному бізнесі спрямований на створення 

умов для пристосування виробництва готельного продукту і послуг до наявного 

попиту, вимог ринку; розробки системи організаційно-технічних заходів щодо 

вивчення ринку готельних продуктів і послуг та підвищення 

конкурентоспроможності готельних продуктів з метою отримання 

максимальних прибутків.  

Просування готельних послуг на ринку має на увазі здійснення готелем 

необхідних комунікаційних зв'язків з потенційними споживачами, з метою 

привернути їх увагу до пропонованих послуг і викликати бажання ними 

скористатися. 

4. Таким чином, можна зробити висновок, що на ринку готельно-

ресторанних послуг постійно відбуваються зміни. Це пояснюється тим, що 

готельно-ресторанний бізнес – дуже специфічна сфера діяльності, частина 

індустрії гостинності, яка повністю залежить від вражень споживачів.  

При цьому враження залежать не тільки від якості надання послуг, але й 

від місцезнаходження суб’єкта та від політико-економічного стану цього 

регіону, країни. Одеська область за показниками кількості обслугованих 
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приїжджих, що проживали у готелях з організаційно-правовою формою юр. 

особа у 2017 році займала 5 місце, поступаючись м. Києві, Львівській,  

Дніпропетровській та Харківській областям. 

5. Готельно-ресторанний комплекс «Центральна Садиба» – забезпечує 

якісне, сучасне, затишне проживання та харчування у м.Одеса. Проведений  

аналіз  оцінки  фінансової  діяльності готельно-ресторанного комплексу  

дав  змогу  дійти  висновку,  що рентабельність  закладу  достатньо 

висока у порівнянні з   середньо-галузевим  рівнем.  

6. Для виявлення конкурентоспроможного підприємства гостинності в 

м. Одеса було проведено дослідження готельно-ресторанних комплексів, а 

саме “BOSSFOR” та “Закарпатська Колиба ”.  

З отриманих результатів випливає висновок, що готель “BOSSFOR” 

надає більше послуг щодо організації харчування та елітних видів розваг 

типу розважальних програм, шоу, тоді як заклади “Закарпатська Колиба ” та “ 

Центральна садиба” приділяють більше уваги іншим, менш витратним видам 

розваг: ігровим автоматам, дискотекам, більярду тощо. 

Отримані розрахунки вказують на те, що комплексний показник 

якості готельно – ресторанного комплексу  «Центральна Садиба» знаходиться 

у межах середнього значення. Тобто його конкурентопридатність 

перспективна, але не висока. 

7. За  результатами  проведених  розрахунків можна визначити напрямки 

підвищення якості готельного продукту, певного готельного підприємства. В 

даному випадку такими напрямками є: оснащеність номерного фонду, 

підвищення внутрішніх стандартів якості та технологія обслуговування. 

8. Оскільки на даний час простежується тенденція поширення 

внутрішнього туризму, особливо актуальна розробка програми лояльності в 

зв'язку з тим, що спостерігається високий рівень конкуренції у готельній 

індустрії. Прихильність клієнтів може забезпечити нормальне функціонування 

підприємства. 
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Розроблена програма лояльності готельно–ресторанного комплексу  

«Центральна Садиба» передбачає: удосконалення, наведення порядку в 

готельно–ресторанному комплексі; підвищення кваліфікації персоналу; 

пропозиції акцій та знижок; розробка заходів, спрямованих на поліпшення 

проживання гостей у ГРК; розробка бонусної системи, яка передбачає надання 

знижок і накопичення бонусів гостями, які часто проживають в готельно – 

ресторанному комплексі  «Центральна Садиба». 

9. У готельно-ресторанному  комплексі  «Центральна садиба»  

пропонуємо використовувати диспенсери зі змінними картриджами, які 

особливим чином вбудовуються в розетки, забезпечують рівномірний розподіл 

фірмових запахів і автоматично дозується витрату аромату. 

 Таким чином, на впровадження заходів щодо вдосконалення процесу 

просування послуг  готельно-ресторанного  комплексу  «Центральна садиба» 

необхідно щорічно витрачати 24,0 тис. грн. Отже,  передбачається,   що  при  

збільшенні  витрат на просування послуг  на 8%,   в  середньому  обсяг продажу 

послуг готельно-ресторанного  комплексу  «Центральна садиба» збільшиться  

на   14,66 %. 

Результати даної роботи можуть бути застосовані як у діяльності 

готельно-ресторанного  комплексу  «Центральна садиба», так і в організаціях-

конкурентах. 
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